Autour d’un récit extrait d’un roman : 
Poil de Carotte : Le bain (1)

Poil de Carotte, M. Lepic et grand frère Félix décident d’aller se baigner dans la rivière. Félix ordonne à son frère de porter les caleçons. 
Poil de Carotte porte sur l’épaule, son caleçon sans dessin et le caleçon rouge et bleu de  grand frère Félix. Il avance à grands pas, il chante, il saute après les branches. Il a hâte d’arriver. Mais tout à coup, il voit la rivière devant lui. Des reflets glacés miroitent sur l’eau. Elle clapote comme des dents qui claquent. « Que l’eau doit être froide ! » pense-t-il. Poil de Carotte frissonne. Il n’est plus pressé de se baigner. 
Il commence à se déshabiller, à l’écart. Il tremble. Il ôte ses vêtements un à un. 
D’après Poil de Carotte de Jules Renard


Texte transposé : au passé (passé composé et imparfait) : Le bain (1)

Poil de Carotte, M. Lepic et grand frère Félix ont décidé d’aller se baigner dans la rivière. Félix a ordonné à son frère de porter les caleçons. 
Poil de Carotte portait sur l’épaule, son caleçon sans dessin et le caleçon rouge et bleu de grand frère Félix. Il avançait à grands pas, il chantait, il sautait après les branches. Il avait hâte d’arriver. Mais tout à coup, il a vu la rivière devant lui. Des reflets glacés miroitaient sur l’eau. Elle clapotait comme des dents qui claquent. « Que l’eau doit être froide ! » a-t-il pensé. Poil de Carotte a frissonné. Il n’était plus pressé de se baigner. 
Il a commencé à se déshabiller, à l’écart. Il tremblait. Il a ôté ses vêtements un à un.
D’après Poil de Carotte de Jules Renard






Surligne la transformation des verbes dans le texte transposé. 


Poil de Carotte : le bain (1)
1-Transpose au passé composé et à l’imparfait 
	(les V soulignés se conjuguent à l’imparfait)
[bookmark: _GoBack]Tom est content de se baigner. Il ôte ses habits et il enfile son maillot de bain. Le jeune garçon avance sur le bord de la piscine. Il veut entrer doucement dans l’eau. Mais il trébuche et plouf, le voilà dans l’eau !

___________________________________________________________

2- Constitue une phrase. 
d’aller se baigner – décident – par un bel après-midi d’été – deux enfants – dans la rivière 

___________________________________________________________

4- Souligne en rouge le V et indique son infinitif, entoure en jaune le S et entoure en vert le groupe de mot que l’on peut déplacé et supprimé.
Récris la phrase en changeant ce groupe de place. Indique la nature du sujet (pronom, groupe nominal, nom, nom propre), du CC (lieu, temps). 
	
	Dans le bois, Poil de Carotte frissonnait.
	
	
	Sur le bord de la rivière, Mr Lepic regarde ses enfants.

